Tests psiholoģijā 11. klase

	1. Prasmes un iemaņas saskarties ar cilvēkiem, no kuriem ir atkarīga saskarsmes produktivitāte ir nosaukti par: 

	A) Runas aparāta attīstības līmeni
	B) Komunikāciju prasmes
	C) Prasmēm pakalpot sarunas biedram
	D) Pareizas saskarsmes iemaņas

	2. Viens no pamatfaktoriem, kas palielina cilvēka (vadītāja) autoritāti ir:

	A) Leģitimitāte
	B) Pakāpeniska padotiem uzdoto uzdevumu atvieglošana 
	C) Ilgstoša cilvēka prombūtne
	D) Autoritāra cilvēka veiksmīga darbība sportā un privātā dzīvē

	3.  Visbiežāk sociālo raksturojumu nesaderība var parādīties starp:



	A) Diviem dažādu profesiju pārstāvjiem
	B) Diviem vienādo profesiju pārstāvjiem
	C) Viena dzimuma cilvēkiem
	D) Viena vecuma cilvēkiem

	4. Cilvēka individuālais grupas spiediena ietekmīgas līmenis ir saucams par:

	A) Konformisma līmeni
	B) Biheiviorismu
	C) Imitāciju
	D) Klonēšanu

	5.  Psiholoģijā sociālās un psiholoģiskās nesaderības iemeslus bieži vien sauc par:

	A) Kontaktēšanas grūtībām
	B) Saskarsmes barjerām
	C) Komunikācijas šķēršļiem
	D) Neefektīvas komunikācijas iemesliem

	6. Kad cilvēki bieži izmanto netiešo komunikāciju?

	A) Vēlas paradīt savu pārākumu par citiem
	B) Nevēlas uzņemties atbildību par kādu pasākumu
	C) Vēlas aizvainot citu cilvēku
	D) Vēlas izteikt savu apmierinātību par cita cilvēka rīcību

	7. Par vienu no konflikta grupām nav uzskatāmi?

	A) Iekšējie
	B) Ārējie
	C) Jauktie
	D) Konstruktīvi

	8. Par pirmo signālu, kas liecina par briestošu konfliktsituāciju varētu uzskatīt:

	A) Aso pārpratumu rašanas
	B) Iekšējo diskomfortu
	C) Nepatiku pret otro cilvēku
	D) Vēlmi pateikt partnerim „visu, ko par viņu domājam”

	9. Kas vislabāk var palīdzēt cilvēkam efektīvi pārvarēt saskarsmes problēmas konkrētajā sarunā?

	A) Saruna, kur runa pārsvarā viens no partneriem
	B) Saruna tikai par vienu tēmu, kurā abi partneri labi orientējas 
	C) Runāšana tikai par partnerim interesantam tēmām
	D) Labas komunikatīvās iemaņas

	10.  Viens no pamatindikatoriem labvelīgas atteiksmes pret sarunas biedru ir:

	A)  Saruna no tālas distances
	B)  Saruna seja pret seju
	C) Runāšana ļoti klusi
	D) Saruna stāvot

	11. Par vienu no konflikta risināšanas taktikām nevarētu uzskatīt:

	A) Vienpusējas izvēles taktiku
	B) Kompromisa taktiku
	C) Aiziešanas taktiku
	D) Apspriešanas taktiku

	12. Kādās valstīs ir izplatīti stereotipi?

	A) ASV un Kanadā
	B) Eiropas un Āzijas valstīs
	C) Stereotipi ir izplatīti visa pasaulē
	D) Āfrikas un Dienvidamerikas valstīs

	13. Par vienu no atsevišķi nodalītiem bērna portretiem ģimenē nav uzskatāms: 

	A) „Vienīgais bērns”
	B) „Vecākais bērns”
	C) „Jaunākais bērns”
	D) „Aizmirstais bērns”

	14.  Par vienu no agresīvās komunikācijas veidiem nevarētu uzskatīt:

	A) Moralizēšanu
	B) Piespiešanu
	C) Kritizēšanu
	D) Konflikta situācijas apspriešanu

	15. Ļoti bieži par konflikta galveno iemesli kļūst:

	A) Neefektīva komunikācija
	B) Nepietiekams informācijas apjoms par konflikta objektu
	C) Cilvēku individuāla nesavienojamība
	D) Partneru uzskatu dažādība par dzīves jēgu un tās vērtībām

	16. Ko ģimenē valdoša gaisotne var tieša veidā ietekmēt bērnā?  

	A)  Negatīvi ietekmēt bērna spējas un talantus
	B) Ietekmēt bērna raksturu un dzīves orientācijas
	C) Kardināli mainīt bērna uzvedību sabiedrībā
	D) Radikāli mainīt bērna attieksmi pret dzīvi
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